

12 Aprilie

## Dumnezeu promite o Împărăție dreaptă Un salvator Înviat

Text biblic : 1 Cor 15:1-8,12-14,20-23,42-45

Versetul de aur

*Dacă numai pentru viața aceasta ne-am pus nădejdea în Hristos, atunci suntem cei mai nenorociți dintre toți oamenii! Dar acum, Hristos a înviat din morți, pârga celor adormiți. (1 Cor 15:19-20)*

Introducere

În mijlocul suferinței sale, Iov a întrebat retoric: „Dacă omul odată mort ar putea să mai învie?” (Iov 14:14). El a răspuns curând la propria sa întrebare când a declarat: „Chiar dacă mi se va nimici pielea, și chiar dacă nu voi mai avea carne, voi vedea totuși pe Dumnezeu” (Cap 19:26). Secole mai târziu, Dumnezeu a dovedit punctul de vedere al lui Iov, când Isus a înviat din morți. Slujbele de închinare din Duminica paștelor astăzi vor prezenta probabil cântece, citire ale Scripturii și predici pentru a celebra această ocazie - piatra de temelie a credinței creștine. Mulți creștini chiar preferă să numească această duminică duminica Învierii. Pentru biserica din secolul I, în fiecare duminică era duminica Învierii. În fiecare săptămână era sărbătoare și recunoașterea că ei sunt slujitorii unui Mântuitor viu. Dar cel puțin o biserică a avut probleme cu privire la implicațiile învierii lui Isus.

Contextul lecției

Localitatea Corint a fost localizată în Istmul Corint o fâșie de pământ de aproximativ 5 mile de lată care facea legătura cu Grecia și Peninsula Peloponesiană, ceea ce a făcut ca Corintul să devină un loc pentru vânzarea mărfurilor. Corintul a atras comerțanți din tot Imperiul dând orașului o cultură cosmopolitană și o combinație de religii. “Vizita” Apostolului Pavel la Corint a fost de 18 luni, cam la 20 de ani după moartea și Învierea Mântuitorului. Aici el a plantat o Biserică cu o diversitate considerabilă dintre neamuri care se trăgeau din diverse religii, și evrei (Cap 18:11). După plecarea lui Pavel biserica a trecut prin diferite probleme pe care Pavel avea să le discute în câteva scrisori trimise acestei biserici, prima fiind scrisă în anul 56 AD.

Cea mai mare problemă a Corintenilor a fost înțelegerea greșită a naturii și semnificația Învierii lui Isus. Pavel a înțeles că Învierea nu poate fi neglijată, și pentru aceasta nu se pot face compromisuri cu privire la ea. Această problemă este arătată pe larg în 1 Cor 15, mai mult decât în oricare loc în Biblie.

### **I. Cheia Predicării (v 1-8)**

#### **A. Țineți ceea ce v-am propovăduit (v 1-2)**

Cu toate că Pavel nu a fost de mult în biserica din Corint, membrii bisericii își amintesc de predicile lui. El amintește Corintenilor că ceea ce i-a învățat în trecut este valid și acum. Ei trebuie să creadă Evanghelia așa cum au primit-o. Prin continuarea acceptării învățăturilor lui, ei au fost asigurați că sunt salvați de pedeapsa eternă pentru rebeliunea împotriva lui Dumnezeu. Dacă vor uita învățăturile lui toată dedicarea lor va fi în zadar.

#### **B. Hristos a murit pentru păcatele noastre.(v 3-4)**

Pavel nu este altceva decât purtătorul mesajelor pe care le-a primit și el de la Dumnezeu, el nu este cel ce a făcut mesajul dar nici ultimul care să-l primească. Datoria lui Pavel a fost să împartă mesajul primit care la fel să poată fi împărțit altora (2 Tim 2:2). De la nașterea lui până la moarte Isus arată dragostea lui Dumnezeu. Inima învățăturilor lui Pavel a fost moartea lui Isus, îngroparea și învierea lui. Moartea lui Isus a fost scandaloaasă, prin condamnarea și executarea unui om nevinovat. Toate aceste lucruri au fost planificate de Dumnezeu înainte de a se întâmpla ele.

Pavel a insistat că împărtășirea evangheliei trebuie să includă și faptul că Isus a murit. Pavel nu a tolerat ca cineva să spună că de fapt Isus nu a murit ci a fost furat din mormânt (Mat 27:62-66).

### **C. Mărturia Învierii (v 5-8)**

Biblia relatează că una dintre primele persoane care a văzut mormântul a fost Maria Magdalena. Pavel începe lista celor ce l-au văzut pe Isus înviat cu Chifa, apoi celorlalți 12, apoi unei mulțimi de 500, dintre care cei mai mulți sunt în viață. Pavel a fost ultimul dintre apostoli la care s-a arătat Isus.

## **II. Cheia credinței (v 12-14)**

### **Învățăturile false (v12)**

În ciuda a ceea ce i-a învățat Pavel pe Corinteni, există în biserică unii care vor să nege posibilitatea învierii, Pavel menține și întărește totuși că Hristos a înviat din morți și continuă să respingă poziția illogică a negării învierii. Întrebarea retorică a versetului 12 începe acea respingere.

### **O credință zadarnică (v12-14)**

Negarea învierii în mod logic neagă propria înviere a lui Isus. Dacă mărturisim învierea Lui, dar negăm posibilitatea învierii trupești pentru toți oamenii, atunci negăm natura omească lui Isus (Ioan 1:14).

O astfel de negare anulează puterea de sacrificiu a morții lui Isus care ne oferă viață nouă (11:23-26; 1 Tesaloniceni 4:14).

## **III. Cheia speranței. (v 20-23,42-45)**

### **Hristos cel dintâi rod (v 20)**

Pavel se întoarce de la argumentarea despre centralitatea învierii pentru toți credincioșii la unele implicații specifice ale învierii lui Hristos. Metafora despre primele fructe exprimă începutul recoltării (ex Exod 34: 26a), nu ceea ce a rămas. Acest lucru este valabil pentru învierea lui Hristos. El este doar prima înviere a multora care vor învia (Fapte 26:23; 1 Cor 15:23; 1 Petru 1: 3).

### **Noul Adam (v 21-23)**

Geneza prezintă pe Adam ca fiind primul om în lume, el nu a ascultat de Dumnezeu și astfel a adus păcatul în lume, iar ceea ce a fost inevitabil a venit- (moartea). Noul prototip este Hristos, care a biruit moartea.

### **Trupuri noi (v4 2-45)**

Pavel caracterizează trupurile noastre ca muritoare, supuse putrezirii, dar trupurile noastre noi vor fi nemuritoare, pline de duhul sfânt dătător de viață (v 45).

La venirea lui Isus noi vom fi schimbați ( 1Cor 15:52)

## **CONCLIZII**

Învierea lui Isus a fost diferită de învierile făcute de El. Toți ceilalți au murit din nou, numai Isus NU (2 Regi 4:32-35;13:21; Luca 7:11-17)

**Ce trebuie să memorăm: *Învierea lui Hristos ne oferă o speranță de viață după moarte.***